



АДМИНИСТРАЦИЯ ШЕКСНИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

От 12.12.2014 г. № 2341
п. Шексна



О прогнозе социально-экономического развития Шекснинского муниципального района на 2015 – 2017 годы

В соответствии со ст. ст. 169, 173 Бюджетного кодекса Российской Федерации и, руководствуясь статьей 29 Устава Шекснинского муниципального района, **ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Одобрить прогноз социально-экономического развития Шекснинского муниципального района на 2015-2017 годы, применяемый для составления проекта бюджета Шекснинского муниципального района на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов (прилагается).

2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания и распространяется на правоотношения, возникшие с 01.11.2014г.

Глава
Шекснинского муниципального района

Е.А.Богомазов

**ПРОГНОЗ
СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ
ШЕКСНИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
НА 2015-2017 ГОДЫ**

Прогноз социально-экономического развития Шекснинского муниципального района на 2015 – 2017 выстраивается на основании двух массивов:

- во-первых, это сценарные условия, которые разрабатывает Минэкономразвития, и которые, в свою очередь, используются при составлении прогноза развития Вологодской области;
- во-вторых, это прогнозы предприятий.

Прогноз сценарных условий социально-экономического развития на период 2015 – 2017 годов разработан на вариантной основе в составе двух основных вариантов – вариант 1 (базовый) и вариант 2 (умеренно-оптимистичный) и дополнительного варианта А, тестирующего экономику на более низкую динамику цен на нефть.

В качестве базового варианта для разработки параметров федерального бюджета на 2015 – 2017 гг. предлагается базовый вариант (вариант 1), который и взят за основу при разработке прогноза социально-экономического развития Шекснинского муниципального района.

На основании этих данных разработаны прогнозные показатели для формирования бюджета района на 2015 год и плановый период 2016 – 2017 годов. Показатели согласованы с Департаментом стратегического планирования Вологодской области.

**Предварительные итоги социально-экономического развития
Шекснинского муниципального района за истекший период 2014 года и
ожидаемые итоги за 2014 год. Прогноз социально-экономического
развития Шекснинского муниципального района на 2015 – 2017 годы.**

На территории Шекснинского района находятся два городских и тринадцать сельских поселений. Количество зарегистрированных предприятий

и организаций на 01 июля 2014 года составляет 701 ед., индивидуальных предпринимателей 616 человек.

По данным территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Вологодской области численность населения района по состоянию на 01.01.2014 года составила 33,2 тыс. человек, из них городское население – 21,1 тыс. чел., сельское население – 12,1 тыс. чел.

Промышленность

Промышленная структура Шекснинского муниципального района включает в себя: предприятия обрабатывающих производств, предприятия по производству и распределению электроэнергии, газа и воды и предприятия по добыче полезных ископаемых. В промышленности занято 31,1% общей численности работающих.

Показатели	2013 год отчет	2014 год оценка	2015 год прогноз	2016 год прогноз	2017 год прогноз
Объем промышленного производства (по крупным и средним предприятиям, включая производство эл. энергии, газа и воды), млн. руб.	5355,1	7806,7 Планируемый рост к 2013 году 30,4%	9634,7 Планируемый рост к 2014 году 23%	10399,8 Планируемый рост к 2015 году 7,9%	10954,7 Планируемый рост к 2016 году 5,3%

Объем отгруженной продукции промышленных производств за 9 месяцев 2014 года составил 4819,7 млн. руб., что составляет 125,3% от объемов за аналогичный период 2013 года, в том числе:

- добыча полезных ископаемых – рост в 3 раза,
- обрабатывающие производства – 125,3%,
- производство и распределение электроэнергии, газа и воды – 87,4%.

Основу промышленного комплекса составляют обрабатывающие производства. Их вклад в формирование общего объема выпуска промышленной продукции составляет 95% (на территории района действует более 10 крупных и средних промышленных предприятий различных форм собственности, выпускающих разнообразную продукцию), в том числе:

- лесная и деревообрабатывающая промышленность - доля в общем объеме обрабатывающих производств – 57% (основные предприятия отрасли: ООО «Шекснинский комбинат древесных плит», ООО «Коскисилва»);

- производство пищевых продуктов – доля в общем объеме обрабатывающих производств 21% (основные предприятия отрасли: ПК «Шекснинский маслозавод», ООО «Шекснинские корма», ООО «ПК «Шекснинский», ООО «Шекснинский бройлер», компания «АтАг»);

- металлургическое производство – доля в общем объеме обрабатывающих производств 19% (ООО «Северсталь – ТПЗ Шексна»).

Прогноз увеличения объемов отгруженных товаров в стоимостном выражении в целом по району на 30,4% в 2014 (по оценке) по сравнению 2013 годом связан со стабильной работой крупнейших предприятий переработки: ООО "Северсталь ТПЗ-Шексна", ООО "ШКДП", ПК «Шекснинский маслозавод», а также относительной стабилизацией работы ООО «Шекснинский бройлер» и ООО «Шекснинские корма».

Производство отдельных видов промышленной продукции в натуральном выражении за 9 месяцев 2014 года в сравнении с аналогичным периодом 2013 года возросло, в том числе: труб стальных почти в 2 раза – на 75% (ООО "Северсталь ТПЗ – Шексна"); увеличен выпуск полуфабрикатов мясных охлажденных на 11,5%, полуфабрикатов мясных подмороженных и замороженных на 15,9%, консервов мясных на 12,8% (ООО «Шекснинский бройлер»); следует отметить рост объемов молочной продукции ПК «Шекснинский маслозавод» - масла сливочного в 2 раза (на 99,9%), цельномолочной продукции (в пересчете на молоко) - на 7,2%, молока жидкого обработанного – на 19,3%, продуктов кисломолочных (кроме сметаны и творога) – на 18,0%; увеличен выпуск хлеба и хлебобулочных изделий – на 3,8%, кондитерских изделий на 19,2%%; льна, подготовленного для прядения - на 41,3%.

Уменьшены объемы промышленного производства комбикормов на 28,4%, плит древесностружечных на 3,6%, пластмасс - на 6,9%.

Несмотря на то, что объемы производства в натуральном выражении за 9 месяцев 2014 года снизились по отдельным видам продукции, предприятия планируют за оставшееся до конца года время выполнить прогнозные показатели. Увеличение объемов отгруженных товаров в стоимостном выражении ООО "Шекснинские корма" обусловлено переходом с мая 2014 года на производство комбикормов (в течение 2013 года комбинат работал на давальческом сырье, предоставляя услугу по переработке зерна). Однако, отгрузка комбикормов в натуральном выражении снизилась почти на треть в связи с закрытием одного из крупных покупателей продукции - Климовской птицефабрики. В 4-м квартале 2014 года ООО "АПК "Вологодчина" планирует отгрузку продукции собственного производства из льна.

Агропромышленный комплекс

Сельское хозяйство в Шекснинском районе является одной из базовых отраслей экономики. На сельской территории проживает около 33 % общей численности населения района. В сельском хозяйстве занято 11,5 % общей численности трудоспособного населения.

Сельскохозяйственную деятельность в районе ведут 10 предприятий сельхозтоваропроизводителей и 4 крестьянских (фермерских) хозяйства, которые занимаются выращиванием и заготовкой кормов, производством зерна, льноводством, молочным и мясным животноводством и птицеводством.

Основными производителями сельскохозяйственной продукции в районе являются: ЗАО «Шексна», СПК (колхоз) «Нива», СПК «Русь», ООО «Искра», колхоз имени Суворова, ООО «Шекснинская Заря», ООО «Шекснинский бройлер».

Растениеводство, в основном, обеспечивает кормами животноводческую отрасль, а так же продукцией население области. Имеющиеся в хозяйствах сельхозугодия используются для выращивания кормовых культур, фуражного и продовольственного зерна, льнопродукции. Площадь сельскохозяйственных угодий района 32748 га., в том числе пашни 32748 га.

В 2014 году посевная площадь под зерновыми культурами составила 12021 гектаров. Урожайность зерновых культур на уборочную площадь составила 22,3 центнера с гектара в амбарном весе. Прогнозное увеличение валового производства зерна в 2017 году планируется за счет увеличения урожайности более чем на 10 % к уровню 2013 года. Для сортообновления в район было завезено 195 тонн семян зерновых яровых культур.

Произведена подкормка многолетних трав на площади 4222 га, что на 36,6% больше, чем в 2013 году. Общий процент обновления многолетних трав по району составил 18,4%.

Улучшилась работа с органическими удобрениями. Под урожай 2014 года внесено 101,7 тыс.тн. органики, что в 2 раза больше чем в 2013 году.

Лен-долгунец посеян на площади 454 га. Запрессовано льнотресты 966 тн., что в 1,6 раза выше уровня прошлого года.

Развитие животноводства и увеличение его продуктивности всецело связано с созданием устойчивой кормовой базы. В структуре посевных площадей кормовые культуры занимают 59 % (в основном многолетние травы). В хозяйствах района совершенствуются технологии заготовки кормов.

На протяжении нескольких лет СПК «Русь» и ООО «Искра» заготавливают плющенное зерно. В этом году плющение зерна вели три хозяйства, СПК «Русь», ООО «Шекснинская Заря», ООО «Искра». На хранение заложено 3,8 тыс. тн. ячменя и пшеницы, что на 23 % больше уровня прошлого года. В текущем году заготовлено сена 5,7 тыс. тн., силоса 77,9 тыс. т., зерносеннажа 1,3 тыс. тн. (из проверенных силосов 88 % классных).

В целом по району заготовлено с зернофуражом 32,9 тыс.тн. кормовых единиц или по 40,3 центнера кормовых единиц на 1 условную голову.

На посев 2015 года хозяйствами района в этом году заложено 5 тыс. тн. семян зерновых культур. Полностью обеспечены собственными семенами ЗАО Шексна, СПК Русь, к-з им.Суворова, ООО «Шекснинская Заря, СПК (колхоз) «Нива».

Основной доход сельхозпредприятия района получают от производства молока. поголовье крупного рогатого скота на 1 октября 2014 года составляет 10176 голов., в том числе поголовье коров 5 006 голов (на 01.01.2014г. – 4 777 голов).

Производство молока за 9 месяцев текущего года всего составил 17,9 тыс. тн., что на 12 % больше уровня прошлого года, удой на 1 фуражную корову составил 3690 кг., что на 21 % больше уровня прошлого года.

Выход телят на 100 коров составил 60 голов. Реализовано молока 15,9 тыс. тн. товарность молока составила 90 %.

Основные показатели	2013 г. факт	2014 г. оценка	2015 г. прогноз	2016 г. прогноз	2017 г. прогноз
Объем производства продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств, млн. руб.	1282	1465	1493	1508	1544
Индекс производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий, %	73	114,2	101,9	101,0	102,3
Производство зерна в весе после доработки в сельхозорганизациях и КФХ, тыс.тн.	15,5	22,7	19,2	19,2	19,2
Посевные площади зерновых культур, га	10348	12021	12000	12000	12000
Урожайность зерновых культур, цн/га	15,2	22,3	16,0	17,0	17,0
Посевные площади льна, га	600	454	600	600	600
Производство молока в сельхозорганизациях и КФХ, тыс.тн.	20,3	22,9	22,3	22,5	22,5
Поголовье коров, гол.	4784	5100	5300	5300	5300
Производство мяса КРС и птицы в сельхозорганизациях и КФХ, тыс.тн.	8,5	9,8	10	10,2	10,2
Удой на 1 корову, кг	4246	4500	4200	4300	4300
Среднесуточный привес КРС, гр.	472	500	500	550	550
Среднесуточный привес птицы, гр.	36,8	45	46	47	49
Общее число сельскохозяйственных предприятий, ед.	15	10	10	10	10
Доля фактически используемых сельскохозяйственных угодий в общей площади сельскохозяйственных угодий, %	65,9	65,9	69,0	78,0	81,0
Обеспеченность руководителями и специалистами организаций в агропромышленном комплексе, %	92,9	94,3	94,3	94,3	95,0

В 2017 году по отношению к 2013 году прогнозируется увеличение объема производства продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств на 20,4%.

Потребительский рынок

За январь – сентябрь 2014 года оборот розничной торговли по району составил 2010,7 млн. рублей, что по отношению к соответствующему периоду 2013 года составляет 107% (в сопоставимых ценах – 99,8%). На долю продовольственных товаров приходится 63,8% товарооборота, непродовольственных – 36,2. За 2014 год оборот розничной торговли достигнет, по оценке, 2605,1 млрд. руб., увеличившись на 11% к предыдущему году (в сопоставимых ценах на 1,9%).

В 2015 году планируется увеличение оборота розничной торговли (к предыдущему году) на 6%, в 2016 году – на 5,9%, в 2017 году – на 5,3%; в сопоставимых ценах на 1,2%, 1,6%, 1,3% – соответственно.

В среднесрочном периоде особое внимание будет уделяться продвижению товаров местных производителей.

Оборот общественного питания по предприятиям Шекснинского района за январь – сентябрь 2014 года составил 91,7 млн. руб., что по отношению к соответствующему периоду 2013 года составляет 109,3% (в сопоставимых ценах – 93,9%). За 2014 год объем общественного питания достигнет, по оценке, 117,3 млн. руб., увеличившись на 4,7% (в сопоставимых ценах – на уровне предыдущего года).

Рост объема общественного питания (к предыдущему году) составит в 2015 году – 4,2%, в 2016 – 4,2%, в 2017 - году – 3,9%; в сопоставимых ценах на 0,3%, 0,5%, 0,9% – соответственно.

Объем реализации платных услуг населению за январь-сентябрь 2014 года составил 367,4 млн. рублей, что по отношению к соответствующему периоду 2013 года составляет 114,7%, в сопоставимых ценах - 101,7%.

За 2014 год объем реализации платных услуг населению достигнет, по оценке, 492,5 млн. руб., увеличившись на 6,3%.

Рост объема платных услуг составит в 2015 году – 4,8%, в 2016 – 4,3%, в 2017 году – на 4,0%. Основные факторы ежегодного роста объемов платных услуг населению – это динамика роста тарифов на платные услуги. Общероссийская тенденция сохраняется в районе.

Основные показатели	2013 г. факт	2014 г. оценка	2015 г. прогноз	2016 г. прогноз	2017 г. прогноз
Оборот розничной торговли, всего, млн. руб.	2345,4	2605,1	2760,2	2922,2	3075,6
Оборот общественного питания – всего, млн. руб.	112,1	117,3	122,3	127,4	132,4
Объем платных услуг населению – всего, млн. руб.	463,3	492,5	516,1	538,3	559,8

Инвестиции в основной капитал

Инвестиции в основной капитал за 2013 год составили 499,2 млн. рублей, что составляет 56,3% к 2012 году.

Объем инвестиций в основной капитал за январь – июнь 2014 года составил 178,4 млн. руб. (131,3 % к январю – июню 2013 года).

Структура инвестиций в основной капитал, направленных на развитие экономики по видам экономической деятельности, распределился следующим образом: транспорт и связь (50,6%), сельское хозяйство (31,7%), обрабатывающие производства (10,3%) и др. В структуре инвестиций по источникам финансирования собственные средства составляют 39,1%, привлеченные средства (в том числе кредиты банков, заемные средства других организаций, бюджетные средства) – 60,9% к общему объему инвестиций. Основные затраты в видовой структуре инвестиций: 50,2% - здания (кроме жилых) и сооружения, 24,0% - машины и оборудование.

Показатели	2013 год отчет	2014 год оценка	2015 год прогноз	2016 год прогноз	2017 год прогноз
Инвестиции в основной капитал, млн. руб.	499,2	453,3	623,9	670,0	734,0

За 9 месяцев 2014 года введены в эксплуатацию газопроводы (распределительный в с.Сизьма, подводный в д.Анисимово Ершовского поселения); разводящие водопроводные сети и хозяйственно-питьевой водопровод (5,1 км) в населенных пунктах Ершовского поселения и в д.Прогресс Никольского поселения; магазин в с.Чуровское, здание мини-пекарни и склада после реконструкции в п. Шексна и др.

Ведена в эксплуатацию линия ДВП для производства плиты средней плотности, установлена мельница "Пальман" - ООО "ШКДП". Это оборудование позволило обеспечить необходимым количеством волокна линию по производству плиты средней плотности с годовой производственной мощностью 80 тыс. куб.м. В конце 2014 года планируется ввод нового узла подачи щепы в производство ДВП, что позволит увеличить производительность линии и снизить затраты на электроэнергию.

Завершено строительство завода по производству шлако – щелочного цемента (100 т в сутки) в п. Чебсара - ООО «ТИМ - Ост».

Введено в эксплуатацию животноводческое помещение (телятник) на 380 голов после реконструкции в Юроченском поселении - ООО «Злак».

В Нифантовском поселении построена котельная с сетями инженерно-технического обеспечения - ОАО "Газпром теплоэнерго".

Завершена 2-я очередь придорожного сервиса «Михайловское подворье» - в октябре 2014 года открыт ресторан; планируется строительство торгово-развлекательного центра.

В 2014 году инвестиции оцениваются в сумме 453,3 млн. руб. с уменьшением в к 2013 году на 9,2%.

В среднесрочном периоде планируется реализация инвестиционных проектов, в том числе:

ООО «Шекснинский бройлер» - модернизация оборудования цеха переработки, реконструкция цеха инкубации, реконструкция птичников, строительство птичника на 33 тыс. голов, обновление автопарка и др.,

ОАО "Газпром теплоэнерго" – завершение строительства котельной и сетей инженерно-технического обеспечения в п.Шексна;

ООО «Северная Компания» - строительство предприятия по сбору автоматизированных блочно-модульных котельных на ИП «Шексна»;

ООО АПК «Вологодчина» - реконструкция льнозавода и увеличение его мощности, запуск нового производства нетканых материалов;

реконструкция и модернизация животноводческих и сушильных комплексов сельскохозяйственными предприятиями района; строительство телятника и скотного двора на 400 мест, модернизация машино-тракторного парка,

строительство пяти торговых центров и другие проекты.

Объем инвестиций прогнозируется в 2015 году – 623,9 млн. руб., в 2016 году - 670,0 млн. руб., в 2017 году – 734,0 млн. руб.

Жилищное строительство

За 9 месяцев 2014 года введено в эксплуатацию 10942 кв. м жилья, что по отношению к соответствующему периоду 2013 года составляет 86,8%, в т.ч. индивидуальными застройщиками - 9546 кв. м. (к соответствующему периоду 2013 года - 83,7%). Прогнозируется позитивная динамика по строительству жилья в районе. В настоящее время на разных стадиях строительства находится 20 многоквартирных домов. Общая площадь жилищного фонда по району на начало года составляла 831,8 тыс. кв.м.

Основные показатели	2013 г. Отчет	2014 г. Оценка	2015 г. Прогноз	2016 г. Прогноз	2017 г. Прогноз
Ввод жилых домов, кв.м общей площади	16300	13000	14000	16600	17000

За январь-сентябрь 2014 года введены в эксплуатацию два многоквартирных дома:

- 4-кв. жилой дом на ул. Южная (570 м²) п. Шексна;
- 16-кв. жилой дом в д. Нифантово с/п Нифантовское (752,3 м²).

До конца текущего года планируется ввод еще 5-ти многоквартирных домов, в т.ч.:

- 32-кв. жилой дом на ул. Садовая (1800 м²)
- 21-кв. жилой дом на ул. Починковская, 13 (1200 м²)
- 27-кв. жилой дом в д. Прогресс (1988,6 м²)
- 10-кв. жилой дом на ул. Шекснинская, 5 (680,8 м²)
- Многоквартирный жилой дом на ул. Молодежной, д.3, 1 очередь (805 м²)

В среднесрочном периоде (2015-2017г.г.) планируется ввод в действие 15 многоквартирных жилых домов в п.Шексна и д.Нифантово Нифантовского поселения, ежегодно планируется ввод в действие порядка 70 индивидуальных жилых домов.

В 2015 году в рамках областной адресной программы № 7 по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в муниципальных образованиях Вологодской области с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства на 2013 – 2015 годы планируется расселить семь аварийных многоквартирных домов, общей площадью 1081,7 м². Число жителей, планируемых к переселению, составляет 88 человек. Участниками программы являются городское поселение поселок Шексна, сельское поселение Нифантовское.

В результате ежегодного ввода в эксплуатации жилых домов удельный вес введенной общей площади жилых домов по отношению к общей площади жилищного фонда района прогнозируется от 1,56% в 2014 году до 1,90% в 2017 году.

Прибыль

Сумма прибыли прибыльных организаций за 6 месяцев 2014 года составила 442,5 млн. руб. – 106,8% к аналогичному периоду предшествующего года. Удельный вес прибыльных организаций составил 65,2%.

Сальдированный финансовый результат (прибыль минус убыток) предприятий и организаций за 6 месяцев 2014 года составил 384,8 млн. руб. (рост в 3,2 раза к январю – июню 2013 года).

Показатели	2013 год отчет	2014 год оценка	2015 год прогноз	2016 год прогноз	2017 год прогноз
Прибыль прибыльных предприятий до налогообложения, млн. руб.	1031,2	983,8	1162,1	1229,2	1248,3
в т.ч по крупным и средним предприятиям	978,3	931,1	1109,3	1176,2	1195,1

В 2014 году прибыль планируется в основном за счет крупных предприятий района, в том числе: ООО "Северсталь ТПЗ-Шексна", ООО "ШКДП". По сравнению с 2013 годом ООО "ШКДП" планирует незначительное уменьшение прибыли. Однако на 2015-2017 годы наблюдается тенденция роста прибыли.

Уровень жизни населения. Безработица.

Численность занятых в экономике района составила в 2013 году 10246 человек. Данный показатель с 2012 года постепенно снижается за счет естественной убыли населения и оттока населения из района в другие более крупные города. В 2013 году это объясняется сложным положением крупных предприятий обрабатывающей промышленности. В 2014 году тенденция сохраняется. В среднесрочной перспективе прогнозируется небольшой рост среднесписочной численности, связанный со стабилизацией работы предприятий обрабатывающей промышленности.

В 2014 году численность занятых в экономике района, по оценке, составит 96,5% к уровню предшествующего года.

Говоря о численности занятых в экономике района, следует учитывать, что приведенная цифра не включает в себя количество индивидуальных предпринимателей и людей, работающих у ИП, а также тех жителей района, которые работают на предприятиях городов Череповец и Вологда.

Наиболее крупными по численности занятых являются следующие предприятия: ООО «ШКДП», ЗАО «Шекснинские корма», ООО «Северсталь ТПЗ-Шексна», Шекснинское ЛПУ МГ ООО «Газпром трансгаз Ухта», ООО «Шекснинский бройлер», ШРГС и С, ОАО «Шексна-Теплосеть», ОАО «Шексна-Водоканал», ООО «Коскисилва».

В 2014 году заработная плата работников продолжает повышаться, хотя наблюдается замедление динамики роста заработной платы.

Ежегодно на 5-7% растет среднемесячная заработная плата, более высокий ее рост в 2013 году по сравнению с 2012 годом (на 10%) в том числе обусловлен выполнением майских указов Президента РФ о повышении заработной платы работникам социальной сферы.

Среднемесячная заработная плата работников организаций района по итогам 8 месяцев 2014 года выросла на 7,7%. Рост заработной платы за январь – август 2014 года наблюдался практически во всех видах экономической деятельности, но наиболее высокие темпы роста в гостиничном бизнесе и сфере общественного питания – 140,9%, в образовании – 125,3% к аналогичному периоду 2013 года.

Наиболее высокооплачиваемые отрасли: транспорт и связь (выше среднемесячной по району в 1,5 раза), государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное страхование (в 1,4 раза), операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг (в 1,2 раза).

Показатели	2013 год отчет	2014 год оценка	2015 год прогноз	2016 год прогноз	2017 год прогноз
Среднесписочная численность работников организаций, человек	10246	10001	10013	10020	10020
Фонд начисленной заработной платы работникам организаций (согласованный с Департаментом стратегического планирования области), млн. руб.	2674,2	2766,6	2928,2	2989,7	3118,8
Среднемесячная заработная плата, руб.	21750	23053	24370	24864	25938

В 2014 году ожидается прирост уровня заработной платы – на 6%, в 2015 году – на 5,7%, в 2016 году – на 2,0%, в 2017 – на 4,3%.

Фонд заработной платы вырастет с 2928,2 млрд. руб. в 2015 году до 3118,8 млрд. руб. в 2017 году, или на 6,5%.

Ситуация на рынке труда стабильная. Уровень безработицы на 01.10.2014г. составил – 0,5%, коэффициент напряженности на рынке труда – 0,5. На 2014-2016 годы уровень безработицы прогнозируется не выше 0,6%.